

Волго-Вятский район.



Учитель географии
МКОУ «Гимназия»
Насонов Д.В.

В чём заключается специфика района?

Прежде всего – в расположении на «стыке» и природных и экономических зон.

Для севера характерны лесозаготовки, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность и лишь выборочное земледелие и молочно-мясное хозяйство.

Южная часть – правобережье Волги – почти вся сплошь распаханная чернозёмная лесостепь с высокой плотностью населения и освоенностью территории.

Какие народы живут в районе?

Особенность района – этническое разнообразие.

При абсолютном большинстве русских велика численность татар, чувашей, мордвы, марийцев.

Особенно рассредоточена мордва – от Рязанской области до Башкирии.

Смешанные браки и переход на русский язык приводили к ассимиляции этого этноса, поэтому его численность уменьшается.

Для тюркоязычных чувашей, как и для татар менее характерны смешанные браки.

Чем интересен Нижний Новгород?

Это крупнейший город района, расположенный при слиянии Волги и Оки, третий город по числу жителей.

Торговое значение города возросло в начале 19 века, там проходила крупнейшая ярмарка в России.

С началом пароходства Нижний Новгород становится центром речного судостроения.

Быстрое развитие промышленности получила в 30-х годах 20 века, был построен Горьковский автозавод, так как сам город носил имя известного писателя вплоть до 91 года.

Так же построены были предприятия ВПК.

Домашнее задание:

§ 25 учить, вопросы и задания №1-4 письменно в тетрадь.

